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1. Il luogo degli z ∈ C tali che il numero complesso

Re
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è ben definito ed è reale non negativo è dato da

A : una circonferenza B : un cerchio C : unione di due corfonferenze D : un cerchio

privato di una circonferenza E : unione di due cerchi

Risposta: D,

2. Sia α ∈ R e sia f : R→ R data da

f(x) =



log(1 + e−2/x
2
) se x > 0,

0 se x = 0,

2− 2 cos(x)

arctan(xα)
se x < 0

Allora f ha un punto angoloso in x = 0 se e solo se

A : α > 1 B : α > 2 C : α ≥ 1 D : α = 2 E : α ≥ 2

Risposta: C,

3. Il limite

lim
x→+∞

(x2 + x+ 1

x2 + 1

)x
vale A : e2 B : e C : e3 D :

√
e E : 0

Risposta: A



4. L’integrale ∫ π/2

0

(1 + sinx) cosx

sin2 x+ 2 sinx+ 2
dx

vale

A : 1
2

B : π C : 1
2 log

(
5
2

)
D : 1

2 log 2 E : 1
2 log 3

Risposta: C

5. La serie numerica
∞∑
n=1

log
(
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( 1

n

)) (√
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)

converge se e solo se A : α ≤ 1 B : α < 1 C : α ≤ 2 D : α < 2 E : α < 0

Risposta: C

6. Sia ỹ la soluzione del problema di Cauchy

y′′ + y = x2

y(0) = 1,

y′(0) = 0.

Allora ỹ(2π) vale

A : 4π2 − 2 B : 0 C : 4π2 − 1 D : 4π2 E : 4π2 + 1


